

# 第四届“感动周口”十大人物评选 20位候选人事迹简介

为更好地弘扬真善美,传播正能量,充分发挥先进典型在周口建设中的示范引领作用,进一步推动社会主义核心价值观建设,引导广大干部群众学习、崇尚、争当先进典型,市委宣传部决定评选和表彰第四届“感动周口”十大人物,并组织这次网络投票活动。

主题:第四届“感动周口人物”评选

投票时间:即日起至12月10日

网络投票:请扫描周口晚报微信公众号二维码及周口手机台二维码,进入第四届“感动周口”十大人物评选

选专题为候选人投票。

其他事项:

1.本次网络投票属公益活动,投票一律免费。

2.本次评选活动坚持自愿投票原则,严禁任何单位和个人包办投票、指定投给特定候选人等弄虚作假行为。如发现以上行为,可向主办单位举报,电话(兼传真):0394-8269642。

3.本次公众投票统计工作由主办单位有关人员进行统计,同时,聘请有关部门相关人员进行现场监督和指导。



## 01.王凯伟

王凯伟,男,汉族,1982年4月出生,中共党员,本科,现为周口市公安局交通管理支队高速七大队民警。他多次被评为市公安局交通管理先进个人、市公安局百日竞赛先进个人,荣获市公安局嘉奖和三等功各一次,获“周口好人”“中国好人”“第六届周口市道德模范”“周口向上向善好青年”等荣誉称号,获得“周口五一劳动奖章”“河南五四青年奖章”。今年9月,他成为周口市公安机关先进典型事迹报告团成员,目前在周口市进行巡回宣讲。

## 02.方凯

方凯,男,汉族,1964年出生,中共党员,周口凯盛实业有限公司董事长。十多年来,他热心公益、慈善事业,坚持帮助他人,奉献爱心,个人捐款捐物达600余万元。他用实际行动关爱着社会上的孤寡老人、学校里的贫困学生、农村没有脱贫的群众、社会上值得关爱的人。他获得“五一劳动奖章”“周口慈善奖”,获首届“最美西华人”“学习雷锋标兵”“优秀共产党员”“周口好人”“周口十大慈善人物”等荣誉称号。

## 03.赵莉莉

赵莉莉,女,1990年出生,中共党员,2013年毕业于河南师范大学,同年入伍,现为火箭军某部心理咨询师。她2013年获得河南师范大学“青年五四奖章”、首届“校园之星”荣誉称号,2014年荣登“中国好人榜”,她被太康县评为“助人为乐明星”,被部队评为“优秀士兵”。央视七套《军旅人生》栏目记者还对她进行了专访。赵莉莉在大学期间不经意的一次善举,使她成了“网络名人”,网友们称她为“最美塞钱女孩”,她的先进事迹被《解放军报》《火箭军报》《中国教育报》等多家媒体报道。

## 04.顾新

顾新,男,汉族,1967年11月出生,太康县朱口镇人,太康县鞭陀协会会长,太康县志愿者协会副会长。因为能把一条重达25公斤的钢鞭甩得出神入化,大家都称他为“钢鞭哥”。他面对持刀歹徒挺身而出、面对火海不顾

自身安危去救人……他挽回了一个又一个生命。他的事迹经媒体报道后,即被人民网、新华网、光明网、腾讯网等网站转载。

## 05.王梅荣

王梅荣,女,汉族,1942年2月出生,周口市淮阳县刘振屯乡白庄村村民。孝子慈下,大爱永恒。41年,王梅荣含辛茹苦独自一人养育5个儿女、婆家5个弟妹,悉心伺候公婆,撑起一个五代同堂的家庭。晚辈在她影响下自强自立,先后出了1名博士、5名硕士和9名本科生。她的家庭成为十里八乡的榜样。

## 06.张玉雪

她,被称为“列车上救人最美女孩”,被称为淮阳籍“最美退伍女兵”。今年9月20日下午,刚退伍不久的张玉雪和母亲自毫州坐上K1281次列车。21时许,列车上的广播突然响起:“14车厢有位女童昏迷不醒……”听到广播员焦急的声音,正在打盹的张玉雪睡意全无,来不及多想,迅速去抢救女童。女童苏醒后,她又协助120急救人员将女童送上救护车。让她没想到的是,她的这一善举被列车上的乘客录了下来,并放在抖音上播放,短时间内点赞量就突破了百万。

## 07.何刚

何刚是商水县固墙镇固墙村一位普普通通的农民。1985年,他把在自家院内挖出的19件元代银器主动捐献给故宫博物院。经鉴定,何刚捐献的这批银器被定为二级甲文物1件、二级乙文物11件、三级文物5件、一般文物2件。其中一个银镀金錾花双凤穿花玉壶春瓶尤为珍贵,经专家鉴定为十分罕见的元代窖藏银器,这填补了故宫银器收藏史上的一项空白。故宫博物院为其颁发了捐献文物收藏证,并将他的名字列入1985年捐献者名录。

## 08.韩宇南

2015年8月,韩宇南响应党的号召驻村扶贫,受市委组织部委派任太康县马厂镇前何村驻村第一书记。2017年11月,在全省驻村第一书记

轮换中,在村民的联名挽留下,他继续留任前何村驻村第一书记。他说,如果说第一次驻村是听从党的召唤,第二次驻村则是使命、责任和担当。

驻村以来,韩宇南先后获得周口市第六届道德模范、河南省优秀驻村第一书记、河南省国税系统“最美国税人”、全国税务系统先进工作者、“中国好人”等荣誉称号,并获得2018年河南省脱贫攻坚奖——贡献奖。他的妻子潘丽英被太康县妇联授予“最美巾帼脱贫之星”荣誉称号。央广网赞誉他们“扶贫算特色经济账,驻村夫妻感动乡村”。

中大文经办赞誉他们“携妻驻村,扶贫攻坚当先锋”。2016年3月,51岁的太康县城关回族镇大吕社区居民韩纲领突患脑溢血。几天后,其年幼的孙女被查出患先天性膈疝。2017年7月,其27岁的儿子韩旭突患尿毒症,儿媳严重贫血。韩纲领的妻子谢康红几近绝望时,老街坊姜米米、程静、岳雪峰、张秀云、张玉梅、韩永娟和刘中华自发成立了看护小组,出钱出力,轮流到她家陪护,帮助这个多难之家走出困境。2018年4月,刘中华、岳雪峰等7名好邻居登上“中国好人榜”,被太康县评为第九届“十行百星”。

## 09.孙彩云

她,曾是一名下岗职工,靠着一双勤劳的双手自主创业,她,自掏腰包10多万元,长期资助贫困家庭,帮助他们重新树立起对生活的信心;她,创办公益组织,义务宣传孝文化,用自己的行动去感化教育身边的人。

她就是周口市慈孝文化促进会负责人孙彩云。今年45岁的孙彩云出生于川汇区城南办事处刘方平行政村一个普通农村家庭。

## 10.孔国厂

孔国厂,男,汉族,1969年9月生,淮阳县四通镇孔北行政村人,孔北行政村文书,中华骨髓库无偿献血及造血干细胞志愿者。2007年至2017年,他在全国40多个大中小城市打工,无偿献血从未中断过。在他的带动下,与他一起在北京、天津、承德等城市打工的很多工友加入了献血队伍。到目前为止,他已经献血210次,其中10次全血4000毫升,200次提取干细胞、血蛋白。2017年7月25日,中国日报对他热心公益、无偿献血的事迹进行了专访,并用几种文字向国外报道,孔国厂的名字从周口走出河南并走向世界。

## 11.“好邻居”群体

张秀云,女,1971年7月生;姜米米,女,1987年7月生;程静,女,1983年10月生;岳雪峰,女,1979年1月生;韩永娟,女,1984年10月生;张玉梅,女,1976年生;刘中华,男,1964年2月生,太康县发改委职工,这7人均为周口市太康县城关回族镇大吕社区居民。

1983年10月生;岳雪峰,女,1979年1月生;韩永娟,女,1984年10月生;张玉梅,女,1976年生;刘中华,男,1964年2月生,太康县发改委职工,这7人均为周口市太康县城关回族镇大吕社区居民。

2016年3月,51岁的太康县城关回族镇大吕社区居民韩纲领突患脑溢血。几天后,其年幼的孙女被查出患先天性膈疝。2017年7月,其27岁的儿子韩旭突患尿毒症,儿媳严重贫血。韩纲领的妻子谢康红几近绝望时,老街坊姜米米、程静、岳雪峰、张秀云、张玉梅、韩永娟和刘中华自发成立了看护小组,出钱出力,轮流到她家陪护,帮助这个多难之家走出困境。2018年4月,刘中华、岳雪峰等7名好邻居登上“中国好人榜”,被太康县评为第九届“十行百星”。

## 12.王保华

2018年1月1日16时许,王保华和老乡常军广在甘肃省金昌市龙泉公园游玩时突然听到孩子的呼救声,立刻向呼救声传来的方向跑去。他们跑到公园湖边,发现有一个孩子落入了冰窟,只露出手和半个头,正在冰冷的水中挣扎。情况紧急,来不及多想的王保华脱去厚重的冬衣,只穿一条红内裤就走上冰面。常军广见状也脱掉鞋袜紧随其后,并将热心群众编好的藤条递到王保华手中。接过藤条,王保华趴在冰面上,伸展四肢,匍匐着一点一点往前移动。靠近落水孩子后,他将藤条扔向落水孩子。在随后赶来的民警和热心群众接力营救下,落水孩子被成功救上岸并迅速送往医院。孩子获救后,王保华和常军广悄然离开。

## 13.邢欢欢

邢欢欢是郸城二高高三(24)班学生,今年19岁。每到放学时间,她都会准时出现在教学楼下,搀扶着大她两岁的姐姐邢严严去餐厅吃饭。邢严严双腿先天性残疾,要扶着墙才能站稳,走路十分不便。每一次,邢欢欢总是先扶姐姐在餐桌前坐好,自己去买两份饭一

块儿吃,吃完饭再把姐姐送到楼梯口。晴天一双手,雨天一把伞,就这样,她已照顾姐姐12年。

## 14.史书杰

史书杰,周口报业传媒集团记者,中共党员。2006年,他开始从事慈善公益事业,并对商水县魏集镇的魏小婷、沈丘县二高学生李彦生进行一对一帮扶。2016年11月,他发起并成立了市慈善总会萤火虫公益组织。他帮助贫困患者20多名、援助困境儿童50名、为福利院儿童捐款捐物、为留守儿童捐书、为贫困群众义卖洋葱、帮助5名贫困学生圆梦大学。他先后获得“青年志愿者”“优秀组织者”“最美志愿者”“爱心奉献者”等荣誉称号。

## 15.张永华

张永华,男,55岁,郸城一高教师。他教书38年,教了30年高三,培育近200名北大清华学生。1994年10月,张永华因肝病住进河南省人民医院。出院一个多星期,他又走上了讲台。后续治疗期间,他上午上课,下午输液,晚上辅导学生。2001年4月,他被确诊为肾癌,接受了左肾切除手术。医生建议至少休息半年,最好停止工作。但是,张永华再次站上了高三讲台。在后续的“干扰素”免疫治疗中,用药后人体会产生发热口干、疲乏无力、浑身酸痛等症状。为不耽误上课,他就调整用药时间,出现在师生面前时,他总是精神饱满。

## 16.陈国厂

陈国厂,男,中共党员,太康县高贤乡汪庄村的乡村医生。自1996年成为乡村医生以来,他除了帮乡亲们解除身体上的病痛,还尽其所能为乡亲们排忧解难。2003年非典型肺炎席卷全国时,他把自己家价值约30万元的白萝卜,无偿捐献出去。2008年,听说乡村小学的教室年久失修,他自掏腰包盖了新教室。村头小河上的老桥断裂,陈国厂拿出2万元修建新桥。2004年,他腾出自家老宅的4间房子,成立弱势群体救助院,义务照顾本村的12名孤寡老人。这些年,经他照顾的孤寡老人有40多人。2018年4月,他把自己筹资600万元建起的医养院无偿捐献给政府。

## 17.赵志发

赵志发,男,农民。1999年10月20日,在去车站的路上,赵志发的妻子遭遇车祸,虽保住性命却成了植物人。此后,赵志发精心照料妻子18年。功夫不负有心人,一直沉睡不醒的妻子睁开眼笑了。赵志发18年照顾植物人妻子的事迹,在当地被传为佳话。2017年4月,赵志发荣登“中国好人榜”。

## 18.张静

自从被分配到沈丘县税务局人事教育科工作,她一干就是8年。尽管所从事的每一项工作都看似平凡,但她还是精益求精,没有丝毫懈怠。因在工作中成绩突出,她连年获得多项荣誉称号。

## 19.顾新

顾新,男,中共党员,太康县高贤乡汪庄村的乡村医生。自1996年成为乡村医生以来,他除了帮乡亲们解除身体上的病痛,还尽其所能为乡亲们排忧解难。2003年非典型肺炎席卷全国时,他把自己家价值约30万元的白萝卜,无偿捐献出去。2008年,听说乡村小学的教室年久失修,他自掏腰包盖了新教室。村头小河上的老桥断裂,陈国厂拿出2万元修建新桥。2004年,他腾出自家老宅的4间房子,成立弱势群体救助院,义务照顾本村的12名孤寡老人。这些年,经他照顾的孤寡老人有40多人。2018年4月,他把自己筹资600万元建起的医养院无偿捐献给政府。

## 20.邢欢欢

邢欢欢是郸城二高高三(24)班学生,今年19岁。每到放学时间,她都会准时出现在教学楼下,搀扶着大她两岁的姐姐邢严严去餐厅吃饭。邢严严双腿先天性残疾,要扶着墙才能站稳,走路十分不便。每一次,邢欢欢总是先扶姐姐在餐桌前坐好,自己去买两份饭一

## 21.任永凤

任永凤,女,沈丘县税务局干部。